
1 
 

 " "به نام خدا

:پاسخ سوالات چهارگزينه اي حسابان  

 »2«ي  گزينه -1
  :نويسيم ي تقسيم را مي رابطه: راه حل اول

x ax x ax (x )Q(x)      4 3 2 2 1 1 4  
  :آيد دست مي به 1،a، قرار دهيمxاگر در بالا، به جاي

a a a        1 1 2 1 0 4 1  
  :است، لذا 4،  برابر 1xبر x(f(ي تقسيم مانده باقي: راه حل دوم

114121141  aaaa)(f  

   »2«ي  گزينه -2
  :نويسيم ي تقسيم را مي ابتدا رابطه

  04124 224  )x(Q)x(bxaxx  
 صفر خواهد بود،2xو2xمقدارعبارت به ازاي

  4
17401416162 

 babax  

  4
17401416162 

 babax  

16و 0bاز حل دستگاه بالا 
17

a 16بنابراين
17

 ba.  
  
  

   »1«ي  گزينه - 3

  kxxxx)x(f nn   35212 52 
02پذير است، پس  بخش 2xبر  x(f(چون  )(fخواهيم داشت ،:  

  k)()()(f nn   40322222 212  
kk)()( nn   8403222 1212  

  80802  kk)(f  
12بر x(f(ي تقسيم مانده باقي xاي به شكل ، يك چندجملهax bنويسيم ي تقسيم را مي ، خواهد بود، رابطه:  

  
n nx x x x (x )Q(x) ax b        2 1 2 5 3 22 5 8 1  

  .يابيم ، مي1xو1xحال مقدارتساوي را به ازاي
)(,baba)(f 19091   

)(,abba)(f 23031   
63، بنابراين 3aو 6b، )2(و) 1(از حل دستگاه   x)x(R.  
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 » 2«ي  گزينه -4

  :چون
  223222121 2  )(  

  :پس با توجه به تساوي داده شده خواهيم داشت
2992129921 22 b))((b)( nn   

)*(b)( n 299223   
  توان نتيجه گرفت كه مي )*(از تساوي

 )**(b)( n 299223   
 22جملاتي كه عدد(كاملاً يكسانند و جملات زوج ) توان زوج دارد 22جملاتي كه عدد(جملات فرد (**)و(*)هاي زيرا در بسط

)(دقت كنيد در حالتي كه. گيري درست است ي يكديگرند پس نتيجه قرينه) توان فرد دارد 22شود توان فرد دارد راديكال حذف نمي. 

هـا از اتحـاد مـزدوج اسـتفاده      در ضرب عبـارت : (را در هم ضرب كنيم (**)و  (*)هاي كافيست طرفين عبارت bي حال براي محاسبه
  .)كنيم مي

22 29989
299223
299223 b)()(

b)(
b)( n

n

n









  

70490098002298011 222  bbbb  

        »1«ي  گزينه -5
  ( x ( x )) ( x ) x ( x )   4 7 2 111 1 1  
k)ي جمله )1ام بسطx ( x )2   :يابيم را مي 111

  
k

k kx ( x ) x x
k k


          

    

11
2 11 2 211 111  

  :باشد، پس 5در عبارت  xبايد توان 
  k k

   
11 2 5 52

  

برابر  x5بنابراين ضريب 
 
 

11
  .است 5

      »3«ي  گزينه - 6
k)ي جمله )1نويسيم ام را مي:  

  k k( x ) .(x )k


   

 

1 2
164 316 k)ي جمله2 )1ام  

  
k k

k.x .xk

 
   

 

16 2
16 4 316 2                   

  :باشد، لذا 3مضرب  kباشد، ثانياً 4مضرب  k16هاي فوق بايد اولاً با توجه به توان
  ) k { , , , , }1 0 4 8 12 16  

  ) k { , , , , , }2 0 3 6 9 12 15  
kبنابراين , 0   تجمله گوياس 2قابل قبول است و فقط  12

 ضرب
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   »3«ي  گزينه - 7
235ي با بازنويسي معادله  )x(x خواهيم داشت:  

0235 2  xx  
bcaدر اين معادله 1، پس 5و

2
 ي جديد عبارتند از هاي معادله خواهد بود، بنابراين ريشه:  

  4
251

2 


11و   
2 


  

  :كند، لذا ي معادله در خود معادله صدق مي ريشه
290254  kk  

 » 2«ي  گزينه -8
  :واحد بيشتر است، داريم 5ي ديگر  از آنجا كه يك ريشه از نصف ريشه. گيريم در نظر مي و هاي معادله را ريشه

)*(52 


  
  :است، يعني 8ها برابر  از طرفي با توجه به معادله، مجموع ريشه

  :داريم )**(و )*(از

232
38528

52 

















  

  :كند، بنابراين ي معادله است، پس در آن صدق مي ريشه چون
1202822 2  mm)()(: )**(8  

        »4«ي  گزينه - 9
axي درجه دوم در معادله bx c  2 bxها برابر مجموع ريشه 0 x

a


 1 bاست، چون ضرايب معادله گوياست پس 2
a
  ،هم گوياست

از طرفي يك ريشه 1 ي ديگري بايد  ، پس ريشه 3 1   :بنابراين) چرا؟(باشد  3
     1 و  3   1 3  

  ( ) ( )           3 3 3 3  
  ( ) ( )( )      32 3 2 2 20    

 » 1«ي  گزينه - 10
  :بنابراين. گذرد ي اول مي ي دوم حتماً از ناحيه صورت نمودار تابع درجه بايد منفي باشد زيرا در غير اين 2xضريب

303  aa  
ي جواب بدست آمده  ي اول بگذرد، سپس مجموعه گيريم كه نمودار حتماً از ناحيه است، حالتي را در نظر مي 3aحال با توجه به اينكه

 ي اول پس نمودار زير براي عبور تابع از ناحيه) ماكزيمم دارد(است  3aاست و  -1چون عرض از مبدأ . كنيم كم مي 3aرا از جواب
  . قابل رسم است

  
  :هاي زير برقرار خواهند بود با توجه به نمودار، شرط
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01340 2  ))(a(a: دو ريشه دارد  

06201242  )a)(a(aa  
Ia 6 2ياa  

IIa
a

: 303
1



 ها مثبت ضرب ريشه  

IIIa
a

a: 3003 

 ها مثبت جمع ريشه  

32صورت  به aي مقادير ، مجموعهIIIو I،IIهاي از اشتراك شرط  a  32يعنـي اگـر  . خواهد بـود  a     باشـد نمـودار حتمـاً از
  :خواهيم داشت 3aبا كم كردن اين جواب، از شرط. گذرد ي اول مي ناحيه

2a  
  .گذرد ي اول نمي نمودار تابع از ناحيه 2aپس با شرط

     

        »3«ي  گزينه - 11
  :صورت زير نوشت ي آن را به توان معادله بنابراين مياست،   -2و  8ي  تابع داراي دو ريشه

  f (x) a(x )(x )  2 8  
)ي از طرفي نقطه , ) f0   :، پس16

  a( )( ) a     16 0 2 0 8 1  
f (x) (x )(x )    2 8  

fبراي يافتن مجموع ضرايب كافي است (   :را بيابيم 1(
  f ( ) ( )( )   1 3 7 21  

        

     »3«ي  گزينه  -12

  11112 22  )x(a)xx(ay  
)نيمم به مختصات ي ماكزيمم يا مي نقطه , )1 همواره بر نمودار  1yاست،  پس خط  1نيمم  ي ماكزيمم يا مي است، چون عرض نقطه1

  . مماس است
  
  

   »2«ي  گزينه -13

  :هاي مخرج هستند زيرا ريشه 2xو 2xكنيم كه مي توجه
))x)(x((ها م مخرج.م.با ضرب طرفين معادله در ك 22  داريم:  

822 2  )x(x)x(  
04228422 22  xxxx  
21022  x,xxx  

2x 1قابل قبول نيست، پسx و  معادله فقط يك ريشه دارد.  
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        »1«ي  گزينه - 14
  ( x)(x ) (x )(x ) ax b

x x
     


 2 2

3 3 1 3
9 9

  

  x x x x x ax b       3 2 26 9 4 3  
  x ax b   10 6  

aاگر 10 وb  6 باشد، تساوي به ازاي هرx  جـز  حقيقي بـهx  xو 3  3     شـمار ريشـه دارد، پـس     برقـرار اسـت و معادلـه بـي
a b  4.  

  

      »3«ي  گزينه - 15
xچون 0 توانيم بنويسيم  است، پس ميx ( x )     : نويسيم ميx، حال معادله را برحسب 2

  ( x ) ( x )     2 3 18 0  
  ( x ) ( x )     2 3 18 0  

  :با تجزيه خواهيم داشت
  ( x )( x )     6 3 0  

xعبارت    :همواره مثبت است، پس 3
  x x x x           6 0 6 36 36  

  x x  0 36 0  
}پس مجموعه جواب برابر , , ..., }  35 34     .عضو دارد 35است كه،  1

  
  
  

 »2«ي  گزينه -16
|a|xبا استفاده از نامساوي كه معادل است باaxa خواهيم داشت: 

  119010110101 /x//x//|x|   
80322122281 /x//x/   

  2
80
21









 BA

/B
/A  

  

   »4«ي  گزينه -17
x|y|ابتدا نمودار تابع  هاي پايين محور  را دو واحد به پايين منتقل كرده و سپس قسمتx ها را نسبت به محورxكنيم ها قرينه مي.  

  
  
  
  
  

           2 |x|y                              2 |x|y     

   »4«ي  گزينه - 18
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Zy,xاز تساوي  2؛ |y||x|شـده اسـت و ايـن در صـورتي      2توان نتيجه گرفت كه مجموع دو عدد صحيح نـامنفي برابـر    ، مي
  :پذير است كه يكي از حالات زير رخ دهد امكان

R),(,),(|y|,|x|  202020  
11  |y|,|x| R),(,),(,),(,),(  11111111  

  R),(,),(|y|,|x|  020202  
   .عضو است 8داراي  Rي پس رابطه

  
  

 »4«ي  گزينه - 19
R}{تابعي هر دو  دامنه) 4(ي  ي جفت توابع با هم برابر نيست، فقط در گزينه ، دامنه)3(و ) 2(، )1(هاي  در گزينه 0 هـا نيـز    و ضابطه

  .برابرند
  
  
  
  
  

 »3«ي  گزينه - 20

01102 3223  x)y(yyx  

332 1111 xyx)y(   
1101 33  xxx  

],(Df 1  
  

   »3«ي  گزينه -21
  432  x)x(g,x)x(f  

13432222
2422

221






)()(f))(g(f
)(g

))(g(f))(fog()(
  

3411112  )(g))(f(g)(gof)(  

3
1

3
1

1
2









)(gof

)(fog  

 »2«ي  گزينه -22
01111 2222  )x()x(f))x(f(fx)x(f  

11 22  )x(  























00
22

11
11

2

2

2

2

xx

xx

x

x  

  باشد ي تماس مي ي مضاعف نقطه هاي ساده محل تلاقي و ريشه ريشه

  هاي ساده ريشه
 ي مضاعف ريشه
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 »3«ي  گزينه - 23
),(fogي نقطه 24 24  :است، پس ))(g(f  

f،23هاي با توجه به زوج مرتب )(f34، پس )(g هـاي  لذا با توجه به زوج مرتبg،4a    ي اسـت، از طرفـي نقطـهgof),( 14 
  :است، لذا

14 ))(f(g  
54اما )(fي ، پس بايد نقطه),( )b,a(),(  :و از آنجا 5bباشد، لذا gمتعلق به تابع 15 54  

  

   »1«ي  گزينه - 24
0تابع فرد نسبت به مبدأ مختصات تقارن دارد بنابراين )x(f)x(f1، با انتخابx خواهيم داشت:  

  011  )(f)(f  
  :اما

  a)(f 1  2121و )(f  
  :پس

  44202  aaaa  
  

  

 »1«ي  گزينه -25
  :يابيم،بايد زير راديكال نامنفي باشد،يعني را مي fي تابع ابتدا دامنه

101  xsinxsin  
11اما  usin221  :، لذا 

 kxxsin  

2بنابراين
12  kxاز آنجايي كه به ازاي هر مقدار ،Zk،x عددي غيرصحيح است، پس:  

01 xsin    1و ]x[]x[  
101  :شود تعريف مي fلذا در نقاطي كه )x(f  

  :لذا. است 1تابع ثابت x(f(بنابراين
12

112
1

2
1





























  f)(f)x(ff 

 »1«ي  گزينه -26
با استفاده از دستور sinsincoscos)(cos:  

123232
2

23



  

)xx(cos

xsinxsinxcosxcos  

12  :بنابراين
2

 xcos  
  :ي اول يا چهارم بوده است، پس در ناحيه xكمانمثبت است،  xcosچون

44





 x  

   »3«ي  گزينه -27
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))((tan)(tan

)(cot




2045
1

25
125





  

از آنجايي كه
atan
atan)a(tan




 1
145پس ،:  

  7

4
31
4
31

201
201












)(tan
)(tan

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ucosucosو با استفاده از دستور تبديل ضرب به جمع،  2221  خواهيم داشت:  
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